

ПРАВО НА ЗДОРОВЬЕ!

ВИЧ-инфекция – хроническое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). Определить по внешнему виду наличие у человека ВИЧ-инфекции невозможно. Исключительных симптомов, характерных только для данного заболевания, нет.

Человек способен передавать ВИЧ-инфекцию с того момента, как вирус попал в его организм. В этом и заключается опасность болезни.

ВИЧ может попасть в организм человека:

- при незащищенном сексуальном контакте с ВИЧ-положительным партнером;
- через кровь (преимущественно при инъекционном введении наркотиков);
- от ВИЧ-положительной женщины будущему ребенку при отсутствии соответствующего лечения.

ВИЧ-инфекция: достижение глобальной цели «90-90-90»

Республика Беларусь занимает активную позицию и заинтересованность в достижении к 2020 году глобальной цели «90-90-90»:

90 % людей, живущих с ВИЧ (далее - ЛЖВ), должны узнать свой статус,

90% ЛЖВ должны получать антиретровирусную терапию,

90% ЛЖВ, получающих антиретровирусную терапию, должны иметь неопределяемую вирусную нагрузку.

Почему ранняя диагностика и лечение так важна?

Если есть сомнения по поводу ВИЧ-статуса, необходимо пройти тест на ВИЧ. Ранняя диагностика позволяет людям начать лечение ВИЧ-инфекции раньше, что, в свою очередь, увеличивает их шансы жить долгой и полноценной жизнью. Вовремя поставленный диагноз и своевременно начатое лечение являются действенными мерами в борьбе с ВИЧ.

Надо понимать, что тест на ВИЧ – это единственный способ своевременно выявить заболевание и начать лечение. Получить консультацию и пройти диагностику можно в любом медицинском учреждении, имеющем процедурный кабинет. Информация о вашем ВИЧ-статусе является строго конфиденциальной.

Усилия Организации Объединенных Наций направлены на то, чтобы к 2020 году 90% всех людей с ВИЧ знали о своем статусе.

Следует знать!

На протяжении ряда лет отмечался рост случаев ВИЧ-инфекции в возрастной группе 40 лет и старше (с 24 случаев в 2013 году до 53 в 2016 году, 10 месяцев текущего года - 31). Показатель заболеваемости в данной возрастной группе в 2016 году составил 5,06 на 100 тыс. населения, что выше уровня 2013 года в 2,2 раза (2,27 на 100 тыс. населения). Люди данной возрастной категории зачастую практикуют формы рискованного поведения.

Не всегда человек готов решиться и пойти сдать анализ на ВИЧ. Это зависит от разных причин. Но сегодня появились экспресс-тесты на ВИЧ, которые определяют наличие вируса по слюне, и сделать их можно самостоятельно. Самотестирование – это первый и очень важный шаг человека к обследованию. При получении положительного результата экспресс-теста необходимо обратиться в медицинское учреждение и пройти повторное обследование для уточнения диагноза.

ГУ «Слонимский зональный центр гигиены и эпидемиологии»

